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  وزارة التعــليـم العالي والــبحـث العلميوزارة التعــليـم العالي والــبحـث العلمي
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  جامعة الشاذلي بن جديد ـ الطارفجامعة الشاذلي بن جديد ـ الطارف
UUnniivveerrssiittéé  CChhaaddllii  BBeennddjjeeddiidd--  EEll  TTaarrff  

  كليةّ العلوم الاجتماعية و الانسانيةكليةّ العلوم الاجتماعية و الانسانية
FFaaccuullttéé  ddeess  sscciieenncceess  ssoocciiaalleess  eett  hhuummaaiinneess  

 قسم علم الاجتماع

 
 المقياس :   علم النفس الاجتماعي للعمل

 -المعامل:    50           -  الرصيد:50

 50/55/0500الاولى ماستر تنطيم وعمل                                           التاريخ:  :   السنة المستوى 

ــــــاختبـــــــــــ ــــــــــــــ ـــــــــار الســـــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــ  الأول  داســــــــــيـــــــــــــــ

  ن(50: )السؤال الأول 

تهتم المؤسسات الرائدة بدراسة وفهم طبيعة العلاقات الاجتماعية السائدة  بين العمال في المؤسسة من خلال 

 تطبيق الاختبار السوسيومتري.    

 ماذا نقصد بالاختبار السوسيومتري وإلى ماذا يهدف؟- 

 عامل 51(: يمثل شبكة إجتماعية لـ : 55الشكل ) ن(55السؤال الثاني:  )

 

 من خلال قراءتك لهذا الشكل

 ؟ماهي أنواع العلاقات الاجتماعية التي يمكن إستنتاجها

 

 

تتزايد بمتتالية حسابية أحسب عدد التفاعلات )ع(:   إذا كانت العلاقات الاجتماعية ن(50)السؤال الثالث:  

 (6)ن=الاجتماعية ـ لستة عمال في المؤسسة. 

 أستاد المقياس:  د/ك.مبالتوفيق                      
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 قسم علم الاجتماع

 تنظيم وعمل   5ماستر 

 لاختبار مقياس علم النفس الاجتماعي للعمل) بإختصار(الاجابة النمودجية

وفق معيار محدد وبدرجة واحدة :     القياس السوسيومتري يشير إلى:  إصباغ المعلومات أو الشييءمقدارا أو كما 5ج

الوحدات المستخدمة و المعايير المختلفة ونتائج -أدوات القياس-متفق عليها ويظم مختلف العمليات في حد ذاتها

 القياس..................................................................................................

 تري:*أهداف القياس السوسيوم

 معلافة التكتلات داخل الجماعات ............................................ -

 يساعد على اختيار وإنتقاء المشرفين....................................................-

 ..........................................يمكن الفرد من معلرفة جماعة العمل وبناء العلاقات 

 يساعد على إكتشاف مضاهر الحياة النفسيةاليومية ومدى تماسكها ......................-

 تنظيم الجماعات وإعادة بنائها..............................................................................-

 والفرد والجماعة........................................................................قياس العلاقة بي الفرد -

 تحديد علاقا التنافر والتجادب بين الفر د والجماعة................................................................... -

 العلاقات التي يمكن إستنتاجها من الشكل هي: : 0ج

 (.............................................51-50العلاقات المتبادلة) -5

 (...............................................................0تالعلاقات الفردية.) -0

 ...................................0( نحو 1-0-9-55و) 55( نحو 8-5-53-55العلاقات المركزية.)  -3

 (.................................................................................0-1-3-6المتتابعة )العلاقات  -1

 عمال. 6:حساب عدد التفاعلات الاجتماعية لـ: 3ج

د وتعويض ن بعدد العمال نجد عدد التفاعلات الاجتماعية عادلة التالية بععدد العمال: بتطبيق الم6ع= عدد العلاقات الاجتماعية  و ن= 

 .% 000 ع= قدرة بت

ع= ن)  
𝟐
ن

𝟐
 (5-+ن

 

 أستاذ المقياس: د/ك.م

 
 


